¢) Forklaring:

Cos X

Om cosx = k och

cos'k = x sd maste

cos x begrinsas till ett
intervall dir varje tilla-

tet k bara ger ett x.
Viharvalt 0 < x < 7.

For x > = aterfar videt x i
detta intervall for vilket
cosx = cos 4.

2223a) 29m 9,5 m?
b) 9,3 m 30,2 m?
c) 18,7m 60,6 m?
d)196m 63,8 m?

2224 a) 1,5°
b) 68°

2225 2 3 lingdenheter
Ledtrad:

Om radien dr 1 sa &r bagen lika
med vinkeln i radianer.

2226 30,5 cm (30,47...)

Ledtrad:
v=—3660 ,0=2r+b

2227 2,7cm (2,72..)

2228 3-10*km
Ledtrad:
For en sa liten vinkel
ir diametern = cirkelbigen.
2229 Forklaring:
Bagen dr 2a cm. Definitionen
ger att bagen dr a cm om medel-
punktsvinkeln ér 1 radian. For-
dubblas vinkeln sa fordubblas
bagen.

2230a) 6150km (6148,11..)
b) 69,4°
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2231 a) %rad ~59rad
b) r=15cm: v=2000rad/min
r=16cm: v=1875rad/min
Ledtrad:
Bestdm hur manga varv
hjulen roterar per minut,
1varv = 2rrad.

]
22324 = TE (v - sinv)

Ledtrad:
Anvand areasatsen.
2233 (ﬂ + E) m?
3 2
Ledtrad:
Beriikna béida cirklarnas area
minus gemensam area.
Den gemensamma arean kan
delas upp t ex i en cirkelsektor

(se firgad area i figur) och tvé
cirkelsegment (ofirgade).

2303 a) f'(x) = 2 cosx
b) f'(x) = -3 sinx
¢) f'(x) = 5sinx
d) f'(x) = -9 cosx
2304 a) f'(x) = -2sinx + 5 cosx =
= 5cosx—2sinx
b) f'(x) = 2 sinx + 1,3 cosx
¢ f'(x) =3-0,2cosx
' 1 sinx
d fx) = 3 + =
Ledtrad:

1 1
x) = =x—=cosx
f&) a

2305 Vi méste anvinda vinkel-
enheten radianer.

2306a) f'(0) =-2

Ledtrad:
Bestdm forst
f'(x) =2x-2cosx
Berdkna sedan
f'0=2-0-2cos0 s

b) h'(m) = -0,7

¢ s'(1,2) =-1,7

2307 a) 1

Ledtrad:

Derivatans virde dd x = 0.
b)y=x

Ledtrad:

y=kx+m

k=1 och(0,0) ger m = 0.

2308y=—x+§

23092) E<x <30
2 2
Ledtrad:
Kurvany = sinx avtar i detta
intervall.
b) Motivering:
Derivatans vérde ar
negativt, dvs underx-axeln,
iintervallet.

2310x=§+n-n

Tolkning:

For dessa x-virden har tangen-
ten lutningen O, dvs funktionen
har lokala max- eller min-
virden.

2311 1,5
Motivering:
f'() =1,5cosx
har storsta véardet 1,5.

2312A=5B=4

231312, 12 _512
4 6 12

2314 x = 0,30+ n-2n eller
x=284+n-2n
Ledtrad:
Extrempunkter har y' = 0.

2315 a) sin0,11 = 0,11

b) Nej.
Motivering:
5in0,11° = 0,0019

V3

2316 Texy = 0,5x + 7—%
= NEL:
¥y = 0,5x— - "6

h=0

2317 a) nmms;i‘l =5

lim % = 0,01745 ...

h—=0

b) y' = 0,01745 cosx
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2318 y' = —sinx
Ledtrad:
Stéll upp differenskvoten och
anvénd additionssatsen for
cosinus.

2319 cosx
Kommentar:
Denna differenskvot dr symme-
trisk runt punkten (x, sin x) och
ger samma resultat som
sin (x + h) —sin (x)
h
2320a)Ja,a=1
b) Nej, f/(0) =1 fér x<0
och f'(0) = 0.

y
1

%
N
2322 a) Yttre funktion: y = sinu

Inre funktion: u = 2x
y' = cos2x -2 =2cos2x

b) Yttre funktion: y = 2 cosu
Inre funktion: u = 0,5x-1
y' =-2sin(0,5x-1)- 0,5 =
= -sin (0,5x - 1)

¢) Yttre funktion: y = u®
Inre funktion: i = x* + 4
y =503+ 4)* 3=
= 152 (X% + 4)*

d) Yttre funktion: y = u?
Inre funktion: u = cosx
y' = 2cosx: (-sinx) =
= -2 cosx - sinx
2323 a) y' = 9 cos9x
b) ¥' = -0,35in 0,3x
2324 a) y' = 5cos>
Ledtrad: 5
Inre derivata dr =

b) y' = -6nsin2nx
2325a) y' = 10cos(5x + 1)

b) y'=-2n sin(gx— 3]
2326 a) y' = 2 sinx - cosx

b) ¥’ = -3 cos?x - sinx
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2327 k=2
2328y = coskx ger y' = —ksinkx

2329 A (produkt av funktioner)
D (kvot av funktioner)

2330a) y' = -4sinx (1 + cosx)?
b) y' = 3x*cos (1 + x%)
2331 a) y' =8cos(2x-1) -sin®(2x-1)
Ledirdd:
y = (sin (2x - 1))*
Inre derivatan dr
2cos (2x-1).

b) y' = —cos (cosx) * sinx
2332 a) ¥ =n(1 + sinw)" ! -acosax =
=nacosax (1 + sinax)*~!
b) y' = Ab cos (bx + ¢)

2333y =-2x+3%_3
Ledtrdd:
k=-2

3n
x==—ger y=-3
i gery

2334 a) Tex F(x) =-0,5cos2x
b) Tex F(x) = 2sin0,5x

2335 % = T cosx ~ 0,01745 cosx
dx 180
Tolkning:
Med vinkelenheten grader har

sinx derivatan

B cosx = 0,01745 cosx
180

2336F'(n) =0
Ledtrad:
F'(n) = f'(g(m) - g'(m) =
= f'(cosm) - (—sinm) =
=f'(-1) - (~=sinm)
2337 Ledtrad:
¥' = 2ksinkx - coskx = k sin2kx

2402 a) 0,70 A

b) 0,02s
Ledtrdd: 9
Period, T = L
1007

2403 a) Hogsta = 120 mmHg
Légsta = 80 mmHg
b) Amplitud = 20
Period = 1,25 (21/5,2) -
c) ¥(3) = 102,
¥'(3) = -103

Tolkning:

Vid tiden 3 s ar blodtrycket
102 mmHg och minskar med
hastigheten 103 mmHg/s.
Kommentar:

Blodtrycket varierar med
hjdrtas slag varfor férand-
ringshastigheten blir hig.

2404 Vivill ofta bestimma férdnd-
ringshastigheter och radianer
ger en enklare derivata.

2405 Tex y =4sinx + 1

2406 a) 0,3°C (0,25)

b) Ligst: k1 06.00 (-4°C)
Hégst: k1 18.00 (13°C)

¢ y'(16) = 1,1

Ledtrdd: i
y' =-8,5cos (Tz]ﬁ =
s cos [K—r]

24 12

d) K116.00 stiger temperaturen

' med hastigheten 1,1 °C/h.

2407 1,142
Motivering:
y'=11425in0,571x
har storsta vardet 1,142
eftersom sin0,571x < 1

2408 Sant.
Motivering:

: i "
Perioden == #r mindre dan 2
omk > T.

2409a) y = 20 sin (gx) + 40
Ledtrad:
Amplituden = 20,
Perioden = 4 ar,
Mittlinjen y = 40.

b) 20 st
2410 Ay
¥ = 4000 + 2000 cos(nt/6)
4000 \/
>
12 man
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